附件1

课题参考提示

一、党的建设类
围绕学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，着力推进高质量发展，结合鄂州实际深入开展系列调查研究阐释。
围绕深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神，以中国式现代化推进强国建设、民族复兴，结合鄂州实际深入开展系列调查研究阐释。
围绕如何坚持全面从严治党，全面加强党的建设，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕切实加强“清廉鄂州”建设，一体推进“三不腐”，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕倾力保障“四下基层”常态长效，走好新时代党的群众路线，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕切实解决群众“急难愁盼”问题，深化“下察解暖”实践活动，大力推进共同缔造，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
二、综合类
围绕鄂州以党建引领全面推进城乡融合发展深入开展系列对策调查研究。

围绕加快建设武汉都市圈协同发展示范区，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕加快武汉新城鄂州片区建设，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕统筹深化改革和扩大开放，加快打造花湖国际自由贸易航空港深入开展系列对策调查研究。

围绕统筹新型城镇化和乡村全面振兴，加快推进鄂州城市和产业“双集中”高质量发展，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕加快建设临空经济重要高地，开展国家级临空经济示范区申建，将枢纽优势转变为发展优势，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕统筹区域科教资源和文化科技产业,加快打造梧桐湖生态科学城深入开展系列对策调查研究。

围绕端正学风、倡导原创，尊重和保护知识产权，杜绝抄袭剽窃，多出学术理论精品力作深入开展系列对策调查研究。
三、经济发展类

围绕统筹扩大内需和优化供给，培育壮大市场主体，大力推进我市民营企业发展壮大，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕不断培育我市新的经济增长点，大力发展新质生产力，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕坚持先立后破，大力推进我市传统产业改造升级，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕大力推进我市临空经济加快发展，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕坚持创新驱动发展，构建我市新型产业体系深入开展系列对策调查研究。
围绕鄂州以城乡融合四化同步推动高质量发展深入开展系列对策调查研究。
围绕大力推进我市实体经济做强做大，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕大力推进我市数字经济加快发展，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕大力发展我市战略性新兴产业，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕大力发展铁水公空高多式联运交通运输体系，打造综合交通枢纽，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
四、社会治理类

围绕统筹高质量发展和高水平安全，坚决守住流域安全底线，推进生态文明建设，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕着力防范化解债务、金融、房地产等重点领域风险，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕加强法治化营商环境建设结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕以美好环境与幸福生活共同缔造为抓手，推动基层治理体系和治理能力现代化，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
五、社会民生类
围绕运用“千村示范、万村整治”工程经验，助力美丽乡村高质量发展，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕加强鄂州大中小学生思政课建设的针对性、实效性，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕大力推进医联体建设，提高公共卫生服务和应急管理水平，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕加速推进教联体建设，实现城乡基本公共教育服务均等化，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕“养老托幼”，解决多层次、多方面需求，不断增强人民群众的幸福感、获得感、安全感，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

围绕持续推进“稳就业、保民生”工作，促进重点群体就业，结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。

六、文化历史类
围绕加强习近平文化思想的研究阐释，紧密结合鄂州实际，加强对社会主义先进文化、红色革命文化的传承弘扬深入开展系列对策调查研究。

围绕加速推进长江国家文化公园示范区建设，紧密结合鄂州实际，针对鄂州长江文化的发掘利用深入开展系列对策调查研究。

围绕大力推进鄂州文化文物资源活化利用，提升鄂楚文化、鄂州古都文化、三国文化的传播力影响力，紧密结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕持续加强新时代廉洁文化建设，传承弘扬鄂州历史文化中的廉洁文化，紧密结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。
围绕大力发展鄂州文化事业和文旅产业，擦亮鄂州文化“金名片”,紧密结合鄂州实际深入开展系列对策调查研究。


